



3個反共聯盟 在台北集會

世界反共聯盟第14屆大會、亞洲人民反共聯盟第27屆大會、亞洲青年反共聯盟第3屆大會，8月3日在台北一同舉行開幕典禮。來自世界105個國家、12個國際反共組織的400多位人士，齊集台北市國父紀念館，情況熱烈空前。

中常會核定 縣長候選人

中國國民黨中央常務委員會核定的10位縣長候選人是：台北縣林豐正、宜蘭縣李讚成、桃園縣徐鴻志、南投縣吳敦義、嘉義縣涂德錡（現任）、台南縣楊寶發（現任）、屏東縣陳恒盛、澎湖縣謝有溫（現任）、花蓮縣吳水雲（現任）、台東縣蔣聖愛（現任）。

中華少棒隊 贏得遠東冠軍

中華少棒代表隊8月6日在今年遠東區少棒錦標賽冠軍決賽中，以7比0擊敗韓國代表隊。這是中華少棒隊從民國58年參加遠東區少棒大賽以來，第12度贏得冠軍。

目前中華民國的少棒、青少棒及青棒3支代表隊，都已贏得今年度的遠東地區代表權，將於8月15日起參加在美國威廉波特、蓋瑞城

以及勞德岱堡舉行的3級世界棒球大賽。

農民購地貸款

今年起恢復

政府決定自今年度起，恢復辦理購地貸款，輔導農民購買農地，以擴大家庭農場經營規模。

政府自本年度起恢復辦理的農民購地貸款，將由國庫撥款新台幣3億元，前年收回貸款1,000萬元，連同經辦貸款的農民銀行相對配合後，貸款資金總額共為62,000萬元。

貸款利息為年息6%，償還期限20年，待國庫資金日內撥出後，農民銀行即可辦理貸放的工作。

貸款要點主要內容如下：

①貸款對象，必須具農場經營意願及能力的農民（包括自耕農，半自耕農及佃農），其經營的農場耕地面積0.5公頃以上。

②借款人所增購的農地，以向經營面積在0.5公頃以下農戶購買為原則，但賣方為離農轉業的農戶將其所有農地全部出售者，不在此限。



行政院新聞局長宋楚瑜8月4日接見由美返國的歌星鳳飛飛，並頒贈銀盤、獎狀，表揚她對國民外交貢獻很多。（中央社）

③借款人增購農地後，連同原經營農場耕作面積應在1公頃以上。

④增購的農地位置，以與其原經營農場的農地同一小段（每小段者為地段），或鄰接地段與原經營農場鄰接的農地為限。

⑤貸款人增購農地後，其家庭農場持有耕地面積以不超過3公頃為原則（即超過3公頃部分不予貸款）。

⑥增購的農地位置，應在農業區，在已實施區域計畫地區，是指經編定為特定農業區及一般農業區的農牧用地；在未實施區域計畫地區，是指依法編定為農業用地的土地或已經辦理農地重劃的農地或政府督導推行的共同經營區域。

農發會主委

張憲秋出任

行政院院會通過孫運璿院長提議，聘任張憲秋為農業發展委員會主任委員。

前任農發會主委李崇道，已由教育部聘任為中興大學校長。

新舊任主任委員交接儀式於8月10日在農發會舉行。

張主任委員表示，農發會今後將和各農業有關部會加強聯繫，全力推動第2階段農地改革，並支持農業局，使其成為農業界與各部會為解決農業問題的代言人，以促進我國農業現代化。

匯率調整

38兌1美元

外匯交易中心自8月12日起，調整新台幣對美元的匯率，由新台幣36元兌換1美元，調整為38元兌1美元，調整幅度4.68%，以因應

中華民國70年9月1日



上：農發會卸任主任委員李崇道(右)與會內眾送的同仁，一一揮別，右二為新任主任委員張憲秋。(中央社)

下：中華少棒隊獲得1981年遠東區少棒錦標賽冠軍，將代表遠東區參加8月25~29日在美國舉行的世界少棒錦標賽。(中央社)

歐洲及日本等主要貨幣對美元的大幅貶值，促進我國外銷工業的持續發展。

行政院表示，希望出口業者利用這個機會，積極提高生產力，改善品質，分散市場，以保持我國在國際市場上的長期競爭優勢。

公立學費

70年度調整

教育部已公布70學年度第1學

期大專院校學雜費徵收標準，其中公立大學日間部調整7%，私立大專院校日間部調整10%，公立大專院校夜間部學分費，調整為每學分330元。

高中、高職、國中及國小學雜費調整，雖然比照大專院校調整幅度：公立7%，私立10%，實際上各類調整幅度高低不一，公立調整幅度最高是7.5%，最低是6.6%。私立調整幅度最高是11%，最低是9.7%。